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KOMPARO 8 — Matematika, prirodovedny blok a vieobecné Studijné predpoklady — forma A 3

0 Miestom najvzdialenejsim od stredu Zeme je
nym slanym jazerom na svete je Mftve more. Nadmor-
ské vySky oboch miest s uvedené v tabulke. Aky je ich
vySkovy rozdiel?

Chimborazo 6310 m
Mrtve more —420m
A) -6730m
B) -5890m
C) 5890 m
D) 6 730 m

O V ktorom bode na Ciselnej osi sa nachédza ob-
raz cisla 0?
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A) V bode A.
B) V bode B.
C) V bodeC.

O Pred parkoviskom obchodného centra v Nitre
je informdcia:

e pondelok - piatok:

7.00—18.00 hod.: prvé tri hodiny zdarma
kazdd zacata hodina: 2 €
po 18.00 hod.:  parkovanie zdarma

e vikendy: parkovanie zdarma

Kolko zaplatime, ak na tomto parkovisku budeme par-
kovat v stredu od 12.15 do 18.30 hod.?

A) 8€
B) 6€
C) 5¢€

D) 4€

0 5 Ista banka pontka ro¢ny trok vo vyske 1,2 %
z ulozenej sumy. Otec vloZil do tejto banky 200 €.

Aky tGrok mu banka vypoctitala po roku sporenia, ak Ziad-

ne daldie peniaze nevkladal ani nevyberal?

A) 24€
B) 12€
C) 2,40€
D) 1,20€

D) V bode D.

0 3 Parkerovci sa vybrali autom k starym rodiéom
do mesta vzdialeného 360 km. Ili priemernou

rychlostou 80 kilometrov za hodinu. Po ceste sa nikde

-nezastavili. Za aky cas dorazili do ciela?

A) Za5 hodin.

B) Za 4 hodiny a 50 mintit.
C) Za 4 hodiny a 30 mint.
D) Za 4 hodiny a 5 minGt.

0 LyZe, ktoré stali 400 €, pred sezénou zdrazZeli
0 25 %. Po sezdne znovu zlacneli o 25 %. Kolko
eur stali po zlacnheni?

A) 500€
B) 475¢€
C) 400€
D) 375¢€

O Bratislav€ania platia od augusta 2011 viac za

cestovné listky. Zakladny 15-minutovy cestovny
listok zdraZel az o 40 %. Ktory z uvedenych vyrazov vyjad-
ruje vztah medzi novou (n) a starou (s) cenou tohto listka?

A) n=14s
B) n=0,4.s
C) s=1,4.n
D) s=0,4.n
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4 KOMPARO 8 — Matematika, prirodovedny blok a vseobecné studijné predpoklady — forma A

0 8 Podiel velkosti hlavy k celkovej vyske clove-

ka zavisi od jeho veku. Priblizne ho mozno vy-
pocitat zo vztahu H =9 : (2.v + 36), kde H je velkost hla-
vy, v je vek ¢loveka. Aku Cast celkovej vy3ky tvori hlava
9-roéného dietata?

A) Patinu.

B) Sestinu.
C) Sedminu.

D) Osminu.

0 Dve strany trojuholnika maju dizky 15 cm
a 30 cm. Ktord z uvedenych dizok neméoze mat
tretia strana tohto trojuholnika?

A) 20cm
B) 30cm
C) 40cm
D) 50 cm

1 0 Ktoré z telies na obrazku nie je hranolom?

......

D)

1 1 Kolko vrcholoy, stien a hran ma kvader?

A) 8 vrcholoy, 6 stien, 12 hran
B) 8 vrcholoy, 4 steny, 12 hran
C) 4 vrcholy, 6 stien, 8 hran

D) 4 vrcholy, 4 steny, 8 hran

1 2 Na rovnu obdlZnikovd strechu dlhd 11 m a 3iro-
ki 6 m napadla 25 cm vysoka rovnomerna vrs-

tva snehu. Kolko m® snehu napadlo na strechu?

A) 8,25 m?
B) 16,5 m?
C) 825 m?

D) 1650 m?

1 Eva sa na internete docitala zaujimavu-infor-
maciu:

Najprudsi pokles teploty vzduchu zaznamenali 24. ja-
nudra 1916 v americkom $tdte Montana. O 6.00 hod.
namerali + 7 °C. V priebehu 24 hodin klesla teplota vzdu-
chu o 56 °C.

Kolko stupfiov Celzia namerali 25. janudra o 6.00 hod.?

1 V morskej vode je mnozZstvo soli a Cistej vody
v pomere 7 : 193. Kolko kilogramov soli sa na-
chdédza v 1000 kg morskej vody?

1 \ rovnoramennom trojuholniku MAK so zaklad-
fiou MA ma uhol pri vrchole K velkost 42 stup-
fiov. Kolko stupfiov meria uhol pri vrchole M?

1 6 Ktory fyzikalny jav spésobuje dihu?
1 7 Na ktorom obrazku je spravne zobrazeny sve-
telny €, ktory sa odrazil od zrkadla?
A) B) Q)

D)

1 Miso ma v ruke novi uéebnicu z fyziky. Uceb-
nica ma hmotnost 535 gramov. Akou silou mu-
si MiSo pdsobit, aby ju udrzal?

A) 535N
B) 53,5N
C) 535N

D) 5350 N
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1 Niektoré plyny (hlavne CO, a CH,) sa nazyvaju
aj sklenikové. Preco?

A) Produkuju ich rastliny pestované v sklenikoch.

B) Vhanaju sa do sklenikoy, sltZia tam ako hnojivo.

C) V atmosfére zachytédvaju odrazené sineéné Ziarenie,
¢im spdsobuju, Ze Zem sa stava sklenikom.

D) V atmosfére reaguju s kyslikom, &m spdsobuju, Ze sa

jeho mnoZstvo vo vzduchu stéle zmen3uje.
2 0 Pri vyrobe farbiv, liekov na podporu funkcie srd-
ca, dynamitu aj hnojiva na podporu rastu zeleni-
ny sa pouziva rovnakd kyslikata kyselina. Ako sa nazyva?

2 Do ktorého jazera sa vlieva najdlh$ia eurdpska
rieka Volga?

2 Kedy a pre¢o maju rieky vychodnej Eurdpy naj-
viac vody?

A) Na jar, pretoze vtedy sa v ich povodi topi sneh.
B) V lete, pretoZe vtedy je najteplejsie.

C) Na jesen, pretoZe vtedy je najviac zrazok.

D) V zime, pretoZe vtedy st najnizsie teploty.

2 V ktorej z uvedenych moZnosti je organizmus
nespravne priradeny ku geologickej ére?

A) trilobit — prvohory

B) dinosaurus — druhohory
C) neandertélec — tretohory
D) mamut - Stvrtohory

24

A) V sopeénom.
B) V jadrovom.
C) Vo flysovom.
D) Vo védpencovom.

Peter pri vychadzke v prirode objavil jaskyfiu.
V akom pohori sa pohyboval?

28

2 5 PobreZzna hliadka ostrova AZURIT dostala spra-

vu, Ze epicentrum silného podmorského ze-
metrasenia sa nachadza 100 km od vychodného pobre-
Zia ostrova. Pred akym moZnym nebezpecenstvom tre-
ba varovat obyvatelov ostrova?

A) Pred cunami.
B) Pred tornddom.
C) Pred hurikanom.
D) Pred cyklénom.

26

A) ring

B) manéz
C) pédium
D) hladisko

Tri z uvedenych pojmov spaja ista logicka suvis-
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri?

2 Tri z uvedenych pojmov spaja ista logicka stvis-
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) mldka
B) pla:
C) diha
D) dazdnik

Dvojica pojmov krupiér = kasino je v rovnakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov

A) konzul = klastor.

B) stevard = kniZnica.

C) kurtor = nemochica.

D) dZokej = dostihova draha.

)

A) niekedy = vidy.
B) nieco = vieli¢o.
C) nejako = nijako.
D) niekam = hocikde.

Dvojica pojmov niekto = vsetci je v rovhakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov
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3 Na volejbalovy turnaj zmiesanych druzstiev sa

prihlasilo 10 3est¢lennych druistiev. Podla pra-
vidiel turnaja méZu byt v kazdom druZstve najviac $tyria
hréci rovnakého pohlavia. Ak druzstva dodria pravidla,
mozno s istotou tvrdit, Ze na turnaji sa zG&astnf

A) rovnako vela muZov ako Zien.
B) najviac 20 Zien. '

C) najviac 30 muzov.

D) aspori 20 Zien.

3 Styria kamarati zbieraj mince réznych krajin.
Priich prezerani zistili, ze

* keby dal Samo dve mince Danovi, mali by ich rovna-
ko vela,

* Mato ma viac minci ako Filip a Samo spolu,

* Dano nema najmenej minci.

V ktorej z moZnosti s chlapci zoradeni od toho, kto m3
najviac minci, po toho, kto ich ma najmenej?

A) Dano, Mato, Filip, Samo
B) Mato, Samo, Dano, Filip
C) Mato, Dano, Samo, Filip
D) Samo, Mato, Dano, Filip

3 Spolocnost dodavajica elektrinu pre domdac-
nosti Uctuje podla tohto cennika:
Cennik za dadﬂk_u adistribiciu elektring
sl | cenaza1 mééé&‘éﬁ,poplatok:'
dodavka 0,84 €
distribucia 0,05 € 1,60 €
ostatné sluzby 0,05 € -

Zakaznikovi Uctuje dodavku a distriblciu elektriny ako
aj ostatne sluzby podla mnozstva spotrebovanych kWh.
K tomu uctuje pevné mesaéné poplatky. Istd domacnost
spotrebovala za mesiac 57 kWh. Kolko zaplati podla toh-
to cennika?

A) 9,85€
B) 9,90€
C) 12,70€
D) 17,92€

3 Nasledujtica postupnost skupin znakov je utvo-
rena podla istého logického principu:

TNEPO, 70 ve, >E(0
Co by v nej mohlo nasledovat?
A) N$ ~0
B) NE~O

C) N&)»O
D)VvmE)re

34

Svetozdr, Rebeka, Anton, Natdlia, Aurel

Nasledujlca postupnost mien je utvorena pod-
[a istého logického principu:

Ktoré z nasledujucich mien by v nej mohlo nasledovat?

A) Elvis
B) Lucia
C) Ladislav
D) Eleondra

3 Ked' skimame tvary tlacenych pismen, méie-
me rozoznat tri druhy pismen: ostré, poloos-

tré a oblé. Napr.:

pismena A, E . H sa ostré,

pismena B % D 7 G s poloostré,

pismena C : @) 3 S s oblé,

Pri ktorom z nasledujlcich pismen je nespravne uvede-
ny jeho druh?

A) P — poloostré
B) V - ostré
) U-obie

D) R-oblé
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